

На рубеже совершеннолетия

Приветствую вас, уважаемые читатели!

Это наша первая встреча в 2012-м. От коллектива редакции поздравляю всех с Новым годом. Пусть он будет щедрым и удачным, добрым и благополучным!

По сравнению с 2011-м число наших подписчиков, пусть и не намного, но увеличилось. Спасибо всем, кто пополнил ряды, и особенно тем, кто на протяжении многих лет остается верен журналу! Прекрасно осознаю степень вклада в этот процесс учредителей и внештатных авторов издания, в особенности руководителей и сотрудников Министерства финансов, его структур на местах. Благодарю всех за творческое сотрудничество, постоянную поддержку деловых начинаний, направленных на повышение интереса к журналу!

Редакционный коллектив стремится соответствовать требованиям времени. В № 6 за 2007-й автор этих строк, приступая к исполнению обязанностей главного редактора журнала, ставил задачу сохранить все лучшее, что накоплено под руководством предшественников – Василия Константиновича Дрозда и Олега Григорьевича Венгеренко. В обращении к читателям подчеркивалось: «замыслы направлены на то, чтобы журнал «Финансы, учет, аудит», по своей сути оставаясь научно-практическим, стал еще и популярным. Популярным среди ученых, финансистов, экономистов, бухгалтеров, студентов... Точнее, не столько популярным, сколько востребованным, остро необходимым в работе и учебе».

Насколько это удастся, судить вам.

В январе 2012-го нашему журналу исполняется 18 лет. Совершеннолетие редакция встречает не только обновленным оформлением журнала, но и в обновленном составе. Он весь перед вами – на титульной странице. Поэтому и в дальнейшем, наши уважаемые читатели и внештатные авторы, мы рассчитываем на вашу активную помощь.

Иван ЗНАТКЕВИЧ



Конспект событий

Президент Александр Лукашенко утвердил республиканский бюджет на 2012 год бездефицитным. Доходы и расходы казны запланированы в объеме 92,7 трлн. Вр. Приоритеты – здравоохранение, образование и наука. При этом вся бюджетно-налоговая политика будет подчинена достижению макроэкономической и финансовой стабильности в стране.

Профицит бюджета сектора органов государственного управления (республиканский бюджет, местные бюджеты и бюджет Фонда социальной защиты населения) за январь – ноябрь 2011 года составил 9,6 трлн. Вр, или 3,8% к ВВП. Профицит республиканского бюджета за этот период сложился в размере 4,3 трлн. Вр, или 1,7% к ВВП. Его доходы составили 44,9 трлн. Вр, или 91% уточненного годового плана, расходы – 40,6 трлн. Вр, или 81% уточненного годового плана.

Президент поставил перед правительством задачу добиться в 2012 году положительного сальдо торгового баланса в размере 1,5 млрд. USD. По мнению Главы государства, такой уровень гарантирует стабильность ресурсного обеспечения экономики и является важнейшим индикатором экономической безопасности.

В 2012 году планируется свести к минимуму импорт потребительских товаров, аналоги которых производятся в Беларуси. Мерами по замещению необходимо охватить не менее 65% некритического импорта. Для этого объемы производства импортозамещающей продукции в этом году должны вырасти на 20% и составить 3-3,5 млрд. USD.